



சுபீட்சம்

நிகழ்நிலை பத்திரிகை; அனைத்து விடயங்களும் மக்களுக்காகவே



நாள் தோறும் சுபீட்சம் மின்னிதழை யார்வையிட

www.supeedsam.com

சனிக்கீழமை 14.01.2023

supeedsam.com

supeedsam@gmail.com

ஐந்து கட்சிகளின்

புதிய கூட்டணி உதயமானது!

ரெலோ, புளொட், ஈ.பி.ஆர்.எல்.எவ், தமிழ் தேசிய கட்சி, மற்றும் ஜனநாயக போராளிகள் கட்சி ஆகியன இணைந்து புதிய கூட்டணியை அறிவித்தன. யாழ்ப்பாணத்திலுள்ள தனியார் விடுதியில் இன்று (வெள்ளிக்கிழமை) இடம்பெற்ற விசேட ஊடக சந்திப்பிலேயே கட்சிகளின் தலைவர்களால் புதிய கூட்டணி அறிவிக்கப்பட்டது.

புதிய கூட்டணி அமைப்பது தொடர்பில் யாழ்ப்பாணத்தில் இன்று காலை ஆரம்பித்த சந்திப்பின் பின்னர் கூட்டணி தொடர்பாக அறிவிக்கப்பட்டது. சின்னம் தொடர்பில் இழுபறி காரணமாக விக்



02 ஆம் பக்கத்தில்...

கோட்டாவிடம் வாக்குமூலம் பெற்றுக் கொள்ளுமாறு நீதிமன்றம் உத்தரவு!



முன்னாள் ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்சுவிடம் வாக்குமூலம் பெற்றுக் கொள்ளுமாறு பொலிஸ் விசேட குற்றப் பிரிவுக்கு நீதிமன்றம் இன்று (வெள்ளிக்கிழமை) உத்தரவிட்டுள்ளது. கடந்த ஜூலை மாதம் ஆர்ப்பாட்டக்காரர்களால் ஜனாதிபதி மாளிகைக்குள் கண்டுபிடிக்கப்பட்ட 17.5 மில்லியன் ரூபாய் பணம் தொடர்பிலேயே வாக்குமூலம் பதிவு செய்யுமாறு பொலிஸ் விசேட குற்றப் பிரிவினருக்கு கோட்டை நீதவான் நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது.

மணி- விக் கிணைந்து போட்டி!



நாடாளுமன்ற உறுப்பினர் சி.வி.விக்கினேஸ்வரனின் தமிழ் மக்கள் கூட்டணி மற்றும் யாழ்ப்பாண கர முன்னாள் முதல்வர் வி.மணி வண்ணன் அணியினர் இணைந்து எதிர்வரும் உள்ளூராட்சி மன்ற தேர்தலில் போட்டியிடுவதற்கு தீர்மானித்துள்ளதாக அறிய முடி

02 ஆம் பக்கத்தில்...

போம்மை போல என்னை பாவிக்க முற்பட்டார்கள்: அதனால் வெளியேறினோம்!

தமிழ்க் கட்சிகள் சில என்னை போம்மை போல பாவித்து தாங்கள் நினைத்ததை செய்வதற்கு முயற்சித்தார்கள் போல தெரிந்தது. அது எனக்கு மன வேதனையை ஏற்படுத்தியது அதனால் கட்சிகளின் கூட்டத்தில் இருந்து நான் வெளியேறினேன் என தமிழ் மக்கள் கூட்டணியின் செயலாளர் நாயகம் க.வி.விக்கினேஸ்வரன் தெரிவித்தார். நல்லூரில் உள்ள அவரது வாசஸ்தலத்தில் இடம்பெற்ற ஊடகங்களுக்கு கருத்து தெரிவிக்கும் போது இதனை தெரிவித்தார். மேலும் தெரிவிக்கையில்,

ஏற்கனவே எடுக்கப்பட்ட தீர்மானங்களுடன் அங்கு வந்திருந்து அதனை மேற்கொள்ள திட்டமிட்டனர். சில விடயங்களில் இணக்கம் ஏற்பட்ட போதும் பல விடயங்கள் முரண்பட்டதைத் தோற்றுவித்தது. ஐந்து கட்சிகளின் கூட்டணியாக நாம் பேச்சுவார்த்தையை ஆரம்பித்த போது இன்றைய கூட்டத்தில் எமக்குத் தெரியாமல்

02 ஆம் பக்கத்தில்...

தமிழர் விடுதலைக்கூட்டணி வட, கிழக்கில் அனைத்து உள்ளூராட்சி சபைகளிலும் தனித்து தனித்துப் போட்டி

தம்மிடம் தீர்வு திட்டம் உள்ளதாகவும் அதனை சரியான நேரத்தில் மக்களுக்கு தெரிவிப்போம் என தமிழர் விடுதலைக்கூட்டணி தெரிவித்துள்ளது. தமிழர் விடுதலைக்கூட்டணியின் மத்திய குழு கூட்டம் வவுனியாவில்



கட்சியின் செயலாளர் நாயகம் வீ.ஆனந்தசங்கரி தலைமையில் இடம்பெற்றது. இதன் பின்னர் ஊடகங்களுக்கு கருத்து தெரி

02 ஆம் பக்கத்தில்...

சம்பந்தன் இலங்கையின் அரசியலை ஊக்கித்துக்கொள்ளவில்லை

பிள்ளையான்



மரணம் வரையிலும் சம்பந்தன் ஐயா போன்றவர்கள் இலங்கையின் அரசியலை ஊக்கித்துக்கொள்ளவில்லையென்பது மிகவும் கவலையான விடயம் என இராஜாங்க அமைச்சர் சிவநேசதுரை சந்திரகாந்தன் தெரிவித்தார். உள்ளூராட்சிமன்ற தேர்தலுக்கான வேட்பு மனுக்கள் தாக்கல் செய்யும் பணிகள் மாவட்ட தேர்தல் அலுவலகங்களில் நடைபெற்று வருகின்றன. மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் உள்ளூராட்சிமன்றங்களில் போட்டியிடுவதற்கான கட்டுப்பணத்தினை இன்றைய தினம் தமிழ் மக்கள் விடுதலைப்புலிகள் கட்சி மேற்கொண்டது. தமிழ் மக்கள் விடுதலைப்புலிகள் கட்சியின் தலைவரும் இராஜாங்க அமைச்சருமான சிவநேசதுரை சந்திரகாந்தன் தலைமையில் இந்த கட்டுப்பணம் செலுத்தப்பட்டது. மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் காத்தான்குடி தவிர்ந்த உள்ளூராட்சிமன்றங்களில் போட்டியிடவுள்ளதாக இதன் போது இராஜாங்க சந்திரகாந்தன் தெரிவித்தார். இதன்போது மேலும் கருத்து தெரிவித்த அவர், பிராந்திய மட்டத்தில்

02 ஆம் பக்கத்தில்...

உள்ளூராட்சி சபைத் தேர்தல் திட்டமிட்டபடி நடைபெறும்



உள்ளூராட்சி சபைத் தேர்தல் திட்டமிட்டபடி நடைபெறும் என தேசிய தேர்தல்கள் ஆணைக்குழு உயர் நீதிமன்றத்தில் இன்று அறிவித்துள்ளது. ஒவ்வொன்றும் இராணுவ கேணல் டபிள்யூ.எம்.ஆர்.விஜேசுந்தரவின்னால் தாக்கல் செய்யப்பட்ட மனு இன்று (13) விசாரணைக்கு எடுத்துக்

02 ஆம் பக்கத்தில்...

"சுவிஸ் மக்களின் நம்பிக்கையான காப்புறுதிகளுக்கும், ஓய்வகாலத் திட்டமிடலுக்கும் நியுணத்துவ வழிகாட்டி கல்லாறு சதீவ்"

aaDaa Finance
0798000100

Aadaa Finance GmbH
Dr.(h.c) Nageswaran Arulrasa D.Litt
CEO
Eidgenössische Finanzmarktaufsicht Nr:35302
Fachmann für versicherung & vorsorge
Hauptstrasse 54
6015 Luzern
Switzerland
079 8000 100
arulnages@yahoo.com

finma :34598 25605: Cicero

MATHE BILDUNGSZENTRUM
கணித கற்றுகளெறி மையம்

கல்வித் துறை பள்ளித் தலைமையிலும் பேரெடுக்கும் பிள்ளைகள். அள்ளிப் பெற்று வரும் நிறைவான புள்ளிகள்! உள்ளதை சொல்வதெனில் எங்ஙனம் சாத்தியம்.. S.MAHENDIRAN 076 431 83 79 mbz.mahe@gmail.com

எள்ளளவும் பொய்யில்லை எட்டிவந்து பாரும! - MATHE BILDUNGSZENTRUM

Mathe மகேந்திரா - வின் தெளிவான கற்பித்தலில் தீருப்தியும் பெற்றோர்கள்.

MATHE மட்டுமல்ல
Deutsch, Französich, Englisch, Gymi Prüfung
BMS, HMS, FMS, Gymi Probe
அத்தனைக்கும் கீழ்காணும் இடங்களில்
Oerlikon, Uster, Schaffhausen



சிகள் தான் மிகுதியாக இருந்தன. தற்போது நாங்கள் எங்களது பலத்தைக் காட்ட வேண்டிய நேரத்திலே, குறிப்பாக இந்த நாடு பொருளாதார நிலையில் வீழ்ச்சியைச் சந்தித்திருக்கின்ற இந்த நேரத்தில் தமிழ் மக்களின் பிரச்சனைக்கு ஒரு நிரந்தரத் தீர்வைக் காண்பதற்காக ஒரு பேச்சுவார்த்தையை நடத்திக் கொண்டிருக்கும் இந்தக் காலகட்டத்திலே, நாங்கள் ஒற்றுமையாக இருந்து எமது பலத்தைக் காட்ட வேண்டிய இந்தத் தருணத்திலே இருக்கின்ற இந்த மூன்று கட்சிகளில் இருந்து இலங்கைத் தமிழ் அரசுக் கட்சி

கூட்டமைப்புகை; கட்டியெழுப்புவதற்கும், எதிரும் தேர்தலில் தமிழ் மக்களின் ஆணையைப் பெற்று தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பை தமிழ் மக்களிடமிருந்து பிரிக்க முடியாது தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பையாராலும் அழிக்க முடியாது என்று நிரூபித்துக் காட்டுவதற்காகவும் எதிர்வரும் சனிக்கிழமை புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தமொன்றைச் செய்து தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பை மக்கள் மத்தியில் கொண்டு செல்வதற்கான ஏற்பாட்டைச் செய்திருக்கின்றோம். அதே போன்று மட்டக்களப்பு மாவட்டத்திலும் தமிழ்த் தேசியக்

டமைப்பைப் பலம் பொருந்திய அணியாக மாற்றி கூடிய வாக்கு வித்தியாசத்தில் வட்டாரங்களை நாங்கள் வென்றால் அந்த வட்டாரங்களும் கிடைக்கும் அதிகூடிய வாக்குகள்; பெற்றமையால் விகிதாசாரத்திலும் குறிப்பிட்டளவு உறுப்பினர்களைப் பெற்று நாங்கள் தனியே ஆட்சியமைக்கக் கூடிய நிலைமை உருவாகும். தனித் தனியாகக் கேட்டால் தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பும் இல்லை. தமிழ்த் தேசியமும் இல்லை. தனித்தனியே தேர்தல் கேட்கும் போது அவரவர் கட்சிகளை முதன்மைப் படுத்தி

ஆனந்த சங்கரி போன்று இன்று சம்பந்தன் சுமந்திரன் செய்திருக்கின்றார்கள்

(தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் - கோ.கருணாகரம் ஜனா)

(சுமன்)

2004ம் ஆண்டு தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பில் இருந்து சூரியன் சின்னத்தையும் கட்சியையும் ஆனந்த சங்கரி ஐயா எவ்வாறு தூக்கிச் சென்றாரோ அதேபோல் இன்று சுமார் 18 வருடங்களுக்குப் பின்னர் வீட்டுச் சின்னத்தையும் தமிழரசுக் கட்சியையும் ஆனந்த சங்கரி ஐயா பாணியில் சம்பந்தன் ஐயா உட்பட்டவர்கள் தூக்கிச் சென்றிருக்கின்றார்கள் என தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் பாராளுமன்ற உறுப்பினரும், தமிழ்ஈழ விடுதலை இயக்கத்தின் செயலாளர் நாயகமுமான கோவிந்தன் கருணாகரம் ஜனா தெரிவித்தார்.

மட்டக்களப்பில் இடம்பெற்ற ஊடக சந்திப்பின் போதே அவர் இவ்வாறு தெரிவித்தார். இது தொடர்பில் அவர் மேலும் தெரிவிக்கையில்,

நாட்டின் தற்போதைய பொருளாதார நிலையில் நாங்கள் ஒரு தேர்தலைச் சந்திக்க இருக்கின்றோம். உள்நாட்சி மன்றத் தேர்தல் தொடர்பான நியமனப்பத்திரங்கள் தாக்கல் செய்யும் இறுதித் திகதி அறிவிக்கப்பட்டிருக்கின்றது. இந்த வேளையிலே ஒரு தரப்பு தேர்தல் நடத்தப்படக் கூடாது எனவும், மற்றுமொரு தரப்பு தேர்தல் நடத்தப்படவேண்டும் எனவும் வழக்குத் தாக்கல் செய்திருக்கின்றார்கள். இருப்பினும் நாங்கள் அரசியற் கட்சியாக தேர்தலை முக்கொடுக்க வேண்டிய ஒரு தேவைப்பாட்டுடன் இருக்கின்றோம்.

இந்த உள்நாட்சி மன்றத் தேர்தலானது வடக்கு கிழக்கிற்கு வெளியிலே கடந்த கால அரசியற் சூழ்நிலையை ஒட்டி தங்களது பலத்தைப் பரிசீலித்துப் பார்க்கும் ஒரு தேர்தலாகவே கருதப்படும். குறிப்பாக மொட்டுக் கட்சியின் கோட்டைய பதவி விலக்கப்பட்டிருக்கின்றார். இந்த வேளையிலே பாராளுமன்றத் தேர்தலில் ஒரு ஆசனத்தைக் கூட பெற்றுக் கொள்ள முடியாமல் தேசியப் பட்டியல் மூலம் வந்த ரணில் விக்கிரமசிங்க இன்று அதிகாரத்திலே இருக்கின்றார். எனவே இவ்வாறான கட்சிகள் குறிப்பாக எதிர்க்கட்சிகள் உட்பட இந்தத் தேர்தலை தங்களது எதிர்காலத் தேர்தலுக்கான பரிசீலித்த தமாகவே பாற்ப்பார்கள்.

ஆனால் எங்களைப் பொருத்தமட்டில் எந்தவொரு தேர்தலும் தமிழ் மக்களின் ஆணையாக, தமிழ் மக்கள் எந்தளவிற்கு ஒற்றுமையாக இருந்து தங்களது பலத்தை இந்த நாட்டிற்கும், சர்வதேசத்திற்கு வெளிப்படுத்துகின்றார் என்ற அடிப்படையிலான தேர்தலாகவே நாங்கள்

கள் நோக்கிக் கொண்டிருக்கின்றோம். அந்த வகையில் தற்போது உள்ளூராட்சி மன்றத் தேர்தலை வடக்கு கிழக்கிலே தமிழ் மக்கள் சந்திக்க இருக்கும் நேரத்திலே பலமாக இருக்க வேண்டிய நாங்கள் பலவீனப்படும் ஒரு நிலை ஏற்பட்டிருக்கின்றது.

இன்று முஸ்லீகம் கட்சிகளை எடுத்துக் கொண்டால் நீண்டகாலமாக முஸ்லீம் காங்கிரஸில் இருந்து தனது சொந்த அரசியலை செய்து கொண்டிருந்த ஹிஸ்புல்லா அவர்கள் தனது ஆரம்பக் கட்சியான முஸ்லீம் காங்கிரஸில் இணைந்து தங்களது சமூகத்திற்காக ஒற்றுமையாகியிருக்கின்றார்கள்.

ஆனால் தமிழீழ விடுதலைப் புலிகள் இயங்குநிலையில் இருந்த காலத்தில் தமிழீழ விடுதலைப் புலிகளின் தலைவர் பிரபாகரன் அவர்களின் அனுசரணையுடன் முரண்பாடுகளுக்கு மத்தியிலே இருந்த ஆயுதப் போராட்ட இயக்கங்களையும், மிதவாதக் கட்சிகளையும் ஒன்றிணைத்து தமிழ் மக்களின் அரசியல் உரிமைகளைப் பெறுவதற்காக ஒருமித்த குரலாகப் பலமானதொரு அரசியற் சக்தியொன்று இருக்க வேண்டும் என்ற காரணத்தினால் 2001லே தமிழ் தேசியக் கூட்டமைப்பு உருவாக்கப்பட்டு முதலாவது தேர்தலை சூரியன் சின்னத்திலே சந்தித்து 18 பாராளுமன்ற உறுப்பினர்களைப் பெற்றிருந்தது.

2004லே ஆனந்த சங்கரி ஐயா விற்கும் ஏனையவர்களுக்கும் இடையே ஏற்பட்ட முரண்பாடு காரணமாக அவர் தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணியையும், அந்தச் சூரியன் சின்னத்தையும் தூக்கிக் கொண்டு சென்றுவிட்டார். இதன் போது சுமார் 30 வருடங்களுக்கு மேலாக பயன்பாட்டிலே இருக்காமல் இருந்த வீட்டுச் சின்னத்தை தமிழீழ விடுதலைப் புலிகள் மீண்டும் தூசுதட்டி தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் சின்னமாக அறிமுகப்படுத்தியிருந்தார்கள். 2009 மே 18 வரைக்கும் தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பு ஒரு பலமான சக்தியாக இருந்தது. அன்றுவரை தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின்; பின்னிர்ந்து ஒரு சக்தி இயக்கிக் கொண்டிருந்ததையும் அனைவரும் அறிவர்.

2009 மே 18ற்குப் பின்னர் தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் ஏக தலைமை சம்பந்தன் ஐயா விடமும், தமிழரசுக் கட்சியிடமுமே இருந்தது. அன்றிலிருந்து இன்றுவரை தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பு இறங்கு முகமாகவே மக்கள் மத்தியில் பிரதிநிதித்துவத்தைப் பெற்று வந்தது. இறுதியிலே தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பிலே தமிழரசுக் கட்சி, டெலோ, புளொட் என மூன்று கட்சி

தனியாகப் போட்டியிடுவதாக மட்டக்களப்பிலே நடைபெற்ற மத்திய குழுவில் எடுக்கப்பட்ட தீர்மானம் என்று சொல்லி அறிவித்துள்ளார்கள்.

ஆனால் இந்தத் தனித்துப் போட்டியிடுவதென்ற அறிவிப்பு மத்திய குழு கூட்டத்திற்கு ஒரு மாதத்திற்கு முன்பே தமிழரசுக் கட்சியின் ஊடகப் பேச்சாளர் தங்கள் தனித்துப் போட்டியிடுவதாக யாழ்ப்பாணத்தில் வைத்து அறிவித்ததையும் யாரும் மறக்கமாட்டார்கள்.

தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பு இல்லாமல் போய் விடக் கூடாது என்பதற்காக தமிழ்த் தேசியக்

கூட்டமைப்பு அனைத்து சபைகளையும் கைப்பற்றி தமிழ் மக்கள் தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்புடன் தான் இருக்கின்றார்கள் என்பதை இந்த நாட்டுக்கும் சர்வதேசத்திற்கும் தெரிவிப்போம்.

தமிழரசுக் கட்சி பிரிந்து சென்றதற்கு தொழில்நுட்ப, அட்சரகணதீதியான விடயங்கள்

பிரச்சாரங்கள் செய்ய வேண்டிய நிலை ஏற்படும். அவ்வாறாகின் தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பு தொடர்பில் பிரச்சாரம் செய்வது யார்? இந்த நிலையில் அடுத்த பாராளுமன்றத் தேர்தலிலும் தனித்து தனித்து ணபோட்டியிடுவோம் என்றால் ஒவ்வொரு கட்சிக்கும் ஒன்று இரண்டு பாராளுமன்ற உறுப்பினர்கள் கிடைக்குமென தவிர அங்கு தேசியம் இருக்காது.



கூட்டமைப்பில் இருந்து பிரிந்து சென்ற கட்சிகளையும் ஒன்றிணைத்து ஒரு பொதுவான சின்னத்திலே கூட்டமைப்பொன்றை ஏற்படுத்தி நாங்கள் பலமானதொரு சக்தி என்பதை வெளியுலகிற்குக் காட்ட வேண்டிய இந்த நேரத்திலே தமிழரசுக் கட்சி தனித்துச் செல்கின்றது. தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பு உருவாக்கப்பட்டதன் நோக்கம் தமிழ் மக்களின் உரிமையை வென்றெடுப்பதற்காக அரசியல் ரீதியாகப் போராடுவதற்காகவே. ஆனால் தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பு உருவாகிய நோக்கம் இன்னும் இறுதிபெறவில்லை. தமிழ் மக்கள் இன்னும் தங்கள் அதிகாரங்களைப் பெறுவதற்குப் போராடிக் கொண்டிருக்கின்றார்கள்.

இந்த நேரத்தில் எமக்குள்ளான ஒற்றுமையே முக்கியம். அதன் காரணமாக கடந்த காலங்களிலே தமிழ் தேசியக் கூட்டமைப்பில் தமிழரசுக் கட்சியில் இருந்த ஒரு தமில் தன்னிச்சையான நடவடிக்கைகளினால் வெறுப்பு ஏற்பட்டு தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பில் இருந்து வெளியில் சென்ற கட்சிகளுடனும் நாங்கள் பேசிக்கொண்டிருக்கின்றோம், ஜனநாயகப் போராடிகள் கட்சியுடனும் பேசிக் கொண்டிருக்கின்றோம். இந்தக் கட்சிகள் அனைத்தும் சேர்ந்து இறுக்கமான தமிழ் மக்களின் உரிமைகளைப் பெறுவதற்கு ஒரு பேரியக்கமாக தமிழ்த் தேசியக்

இருப்பதாக தமிழரசின் பேச்சாளர் கூறியிருந்தார். அண்மையில் கொழும்பில் இறுதியாக இடம்பெற்ற தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் ஒருங்கிணைப்புக் குழுக் கூட்டத்திலே நானும் அந்த அட்சரகணிதம் ரீதியான விடயத்தை அவருக்கு விளங்கப்படுத்தினேன். அவர் அதனை ஏற்றுக் கொண்டார். கடந்த தேர்தலிலே மூன்று கட்சிகள் சேர்ந்து மட்டுக்கு மட்டான வாக்குகள் அடிப்படையிலேயே நாங்கள் வாக்களைப் பெற்றோம். இந்த நிலையில் அவரின் அட்சரகணித தொழில்நுட்ப ரீதியான முறைப்படி இம்முறை நாங்கள் பிரிந்து போடும் போது அந்த வாக்குகள் மூன்றாகப்; பிளவடைந்து நான்காமவருக்கே அதிகப்படியான வாக்குகள் செல்வதற்கு வழிவகுக்கும் என்ற தெளிவினை நான் அவருக்குச் சொல்லியிருந்தேன். அதனை அவர் சரியெனவும் ஏற்றுக் கொண்டார். குறைவளவாகக் கிடைக்கக் கூடிய விகிதாசார ஆசனங்களுக்காக பெருமளவான வட்டாரங்களை இழக்க வேண்டிய நிலைமை அவரது தொழில்நுட்ப ரீதியான முறையில் ஏற்படும்.

அந்த தொழில்நுட்ப ரீதியான செயற்பாடு எங்களுக்கு வீழ்ச்சியைத் தான் கொடுக்கும் அதற்காக தான் நாங்கள் கூறினோம் ஏனைய கட்சிகளையும் இணைத்து தமிழ்த் தேசியக் கூட்ட

எனவே நாங்கள் மற்றைய கட்சிகள் அனைத்தும் சேர்ந்து தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பாக பயணிக்கவுள்ளோம். அதற்கு நிச்சயமாக ஒரு கட்சியின் சின்னம் இருக்காது ஒரு பொதுவான சின்னமே இருக்கும். ஏனெனில் ஒரு கட்சியின் சின்னத்திலே கேட்டால் என்ன நடக்கும் என்பதை இரண்டாவது தடவையாக நிரூபித்துக் காட்டப்பட்டிருக்கின்றது. தற்போது குறித்த ஒப்பந்தம் கையெழுத்திடப்பட்டு தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பு நிருவாக ரீதியாக அறிவிப்புவெளியிட்டு பொதுவானதொரு சின்னம் வெளியிடப்படும்.

தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பு யாரால் எதற்காக உருவாக்கப்பட்டது என்பதை அனைவரும் அறிவார்கள். தமிழ் தேசியக் கூட்டமைப்பு அழிவதற்கோ, இல்லாமல் போவதற்கோ நாங்கள் ஒருபோதும் துணை போக மாட்டோம். 2004ம் ஆண்டு தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பில் இருந்து சூரியன் சின்னத்தையும் கட்சியையும் ஆனந்த சங்கரி ஐயா எவ்வாறு தூக்கிச் சென்றாரோ அதேபோல் இன்று சுமார் 18 வருடங்களுக்குப் பின்னர் வீட்டுச் சின்னத்தையும் தமிழரசுக் கட்சியையும் ஆனந்த சங்கரி ஐயா பாணியில் சம்பந்தன் ஐயா உட்பட்டவர்கள் தூக்கிச் சென்றிருக்கின்றார்கள் என்று தெரிவித்தார்.

மக்களின் விருப்பத்திற்கேற்றவாறே வேட்பாளர்கள் தேர்வு மேற்கொள்ளப்படும்

(தேர்வுக்கான கட்டுப்பாமை செலுத்திய பின்னர் பா.உ.த.கலையரசன் தெரிவிப்பு)



(சுமன்)

அம்பாறை மாவட்டத்தில் ஏழு உள் ளுராட்சி மன்றங்களுக்கான கட்டுப்பாணத்தை இலங்கைத் தமிழ் அரசுக் கட்சி சார்பில் தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பின் அம்பாறை மாவட்டப் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் தவராசா கலையரசன் இக் கட்டுப்பாணத்தை அம்பாறை மாவட்ட செயலகத்தில் செலுத்தியுள்ளார்.

இதன்போது அவர் ஊடகங்களுக்குக் கருத்துத் தெரிவிக்கையில், நாங்கள் அம்பாறை மாவட்டத்திலே இருக்கின்ற கல்முனை மாநகரசபை, காரைதீவு, திருக்கோவில், ஆலையடி வேம்பு, பொத்துவில், நாவிதன்வெளி, சம்மாந்துறை போன்ற ஏழு உள் ளுராட்சி சபைகளுக்கான கட்டுப்பாணத்தை இலங்கைத் தமிழ் அரசுக் கட்சி சார்பாகச் செலுத்தியிருக்கின்றோம்.

கடந்த காலங்களிலே எமது மக்களின் விடயங்களில் இலங்கைத் தமிழ் அரசுக் கட்சி, தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பே முன்னின்றதுடன், எம்மால் முடிந்த சில பணிகளை நாங்கள் செய்திருக்கின்றோம். ஏனையவர்கள் தேர்தல்களுக்கு

காக மாத்திரம் வலம்வருவதும் தேர்தல் முடிந்த கையோடு அவரவர் வேலைகளைப் பார்க்கும் செயற்பாடுகளைக் கடந்த காலங்களில் இடம்பெற்றிருக்கின்றன. இந்த விடயங்களையெல்லாம் கருத்திற் கொண்டு மக்கள் ஒற்றுமையாக எமது தாய்சின்னமான வீட்டுச் சின்னத்திற்கு வாக்களித்து நமது கட்சியை வெற்றிபெறச் செய்ய வேண்டிய கட்டப்பாடு எமது மக்களுக்கு இருக்கின்றது.

குறிப்பாக இம்முறை தேர்தலில் அந்த அந்த பிரதேசத்தில் இருக்கின்ற மக்களே அந்த பிரதேசத்திற்குரிய வேட்பாளர்களைத் தெரிவு செய்ய வேண்டும் என்ற அடிப்படையில் அம்பாறை மாவட்டத்தில் ஏழு பிரதேச சபைகளிலும் இந்த கையாளுகை கையாளப்படுகின்றது. நாங்கள் மக்கள் விரும்புகின்றவர்களாகவும், கட்சிப் புற்றாளர்களாகவும், எமது கொள்கைகளை ஏற்றுக் கொள்ளக் கூடியவர்களாகவும், மக்கள் பிரச்சனைகளை தளத்தில் நின்று முகங்கொடுக்கக் கூடியவர்களாகவும் இருப்பவர்களையே வேட்பாளர்களாக நிறுத்துவதோடு மக்களின் விருப்பத்திற்கேற்றவாறே இச் செயற்பாடுகள் இடம்பெறும் எனவும் தெரிவித்தார்.

மாணவர்களுக்கான கற்றல் உபகரணங்கள் மற்றும் புனர் நிர்மாணிக்கப்பட்ட கட்டிடங்களும் கையளிப்பு



(ஹஸ்பர்)

திருகோணமலை மாவட்டத்தில் முஸ்லிம் எயிட்டி நிறுவனம் ஊடாக முன்பெடுக்கப்பட்டு வருகின்ற கல்வி மேம்பாட்டு நிகழ்ச்சி திட்டத்தின் கீழ் தம்பலகாமம் கல்மெடியாவ சிங்கள வித்தியாலயம், முள்ளிப்பொத்தானை புறாரி மத்திய கல்லூரி, பாதிமா பாலிகா மகாவித்தியாலயம் மற்றும் பராசக்தி ஆரம்ப பிரிவு பாடசாலைகளில் மாணவர்களுக்கான கற்றல் உபகரணங்கள் பாதுகாப்பு, தளபாடங்கள் போன்றவற்றை

கையளிக்கும் நிகழ்வுகளுடன் புனர் நிர்மாணம் செய்யப்பட்ட வகுப்பறை கட்டிடங்களை கையளிக்கும் நிகழ்வுகள் இன்று (13) இடம் பெற்றது.

இதில் பாடசாலை மட்டங்களில் வறுமைக் கோட்டின் கீழ் வாழும் மாணவர்களை இணைக்கண்டு குறித்த உதவிகளை முஸ்லிம் எயிட்டி நிறுவனம் கல்வியை மேம்படுத்தும் நோக்கில் இத்திட்டத்தை நடைமுறைப்படுத்தி வருகின்றது குறித்த நிகழ்வில் வலயக் கல்வி பணிப்பாளர்கள், ஆசிரியர்கள், பெற்றோர்கள் என பலர் கலந்து கொண்டனர்.

பகுப்பாய்வுக்கு மன்னார் திருக்கேதீஸ்வரம் புதைகுழி மனித எச்சங்கள் மாதிரி பிரித்தெடுக்கப்பட்டுள்ளது



(வாஸ் கூக்கு)

மன்னார் திருக்கேதீஸ்வரம் பகுதியில் 2013 ஆம் ஆண்டு கண்டுபிடிக்கப்பட்ட மனித புதைகுழி வழக்கானது அனுராதபுர நீதவான் நீதிமன்றில் அழைக்கப்பட்டு கண்டுபிடிக்கப்பட்ட மாதிரி மனித எச்சங்களை அடெரிக்கா புலோரிடா நிறுவனத்துக்கு காபன் பரிசோதனைக்காக கொண்டு செல்வதற்கு மாதிரிகள் தெரிவு செய்யப்பட்டுள்ளன.

அதாவது திருக்கேதீஸ்வரத்தில் கண்டுபிடிக்கப்பட்ட மனித புதைகுழியிலிருந்து மீட்கப்பட்ட மனித எச்சங்கள் பாதுகாப்புக் கருதி அனுராதபுரம் வைத்தியசாலையில் வைக்கப்பட்டிருக்கின்றது.

இந்த எச்சங்களின் மாதிரிகளை சீ 14 காபன் பரிசோதனைக்கு அடெரிக்கா புலோரிடா நிறுவனத்துக்கு காபன் பரிசோதனைக்காக கொண்டு செல்வதற்கு மாதிரி தெரிவு செய்வதற்கான கட்டளை மன்னார் மாவட்ட நீதவான் நீதிமன்றத்தால் ஆக்கப்பட்டிருந்தது.

ஜெயசூரிய முன்னிலையில் இவ் மாதிரிகள் தெரிவு இடம்பெற்றது.

திருக்கேதீஸ்வரம் மனித புதைகுழியில் மனித எச்சங்களை அகழ்வுப் பணியில் ஈடுபட்ட பொழுது இதற்கு தலைமைதாங்கிய வைத்திய நிபுணர் எல்.பி. வைத்தியரத்தின, வைத்தியகலாநிதி ஹேவகே, பொலிஸ் அதிகாரி லக்ஷ்மி, வைத்திய குழாம் குற்றபுலணாய்வு பிரிவினர் தொல்பொருள் திணைக்களத்திலிருந்து விஜயரத்தின மற்றும் காணாமல் ஆக்கப்பட்டவர்களின் பாதிக்கப்பட்ட உறவினர்கள் சார்பாக இவ் வழக்கில் முன்னிலையாகி வரும் சிரேஷ்ட சட்டத்தரணி; வீ.எஸ்.நிரஞ்சன் சகிதம் மனித எச்சங்களை பிரித்தெடுக்கும் பணிகள் நடைபெற்றது.

வைத்திய நிபுணர் வைத்தியரத்தின அங்கு வைக்கப்பட்டுள்ள மனித எச்சங்கள் மற்றும் தடயப் பொருட்கள் அடங்கிய பெட்டிகளிலிருந்து ஆறு பெட்டிகளிலுள்ள எச்சங்களை மாதிரியாக தெரிவு செய்வதற்கு நீதிபதியிடம் தெரிவித்த நிலையில் 46, 42, 16, 66, 28 மற்றும் 56 இலக்கமிடப்பட்டிருந்த பெட்டிகள் வெளியில் எடுக்கப்பட்டன.

இதில் 16 வது பெட்டியை திறந்தபொழுது அதற்குள் சந்தேகத்துக்குரிய மாறுபட்ட இலக்கங்கள் கொண்ட பெட்டிகள் கண்டுபிடிக்கப்பட்டன எனவும் இதனால் இவ் பெட்டியிலிருந்து மாதிரிக்காக எடுக்கப்படவில்லை என்றும் இது தொடர்பாக காணாமல் ஆக்கப்பட்டவர்களின் பாதிக்கப்பட்ட உறவினர்கள் சார்பாக இவ் வழக்கில் முன்னிலையாகி வரும் சிரேஷ்ட சட்டத்தரணி; வீ.எஸ்.நிரஞ்சன் அங்கு நீதவானின் கவனத்துக்கு கொண்டு வந்துள்ளார்.

பின் ஆறு பெட்டிகளுக்குப் பதிலாக ஐந்து பெட்டிகளிலிருந்து தலா ஒரு மனித

எச்சம் கொண்ட பல்லும் பல்லின் 15 சென்றி மீற்றர் கொண்ட ஒரு எலும்புத் துண்டும் பிரித்தெடுத்து ஐந்து பெட்டிகளில் பொதி செய்யப்பட்டன.

புதைகுழியிலிருந்து மீட்கப்பட்ட எச்சங்கள் பொதிச் செய்யப்பட்ட பெட்டிகளும் செலோ ரேப்பாலேயே பொதி செய்யப்பட்டிருந்ததாக கவனத்துக்கு எடுக்கப்பட்டுள்ளது.

அனுராதபுர நீதவான் என். ஜெயசூரிய முன்னிலையில் பிரித்தெடுக்கப்பட்ட மனித எச்சங்கள் பகுப்பாய்வுக்காக மன்னார் நீதிமன்றத்துக்கு அனுப்பி வைக்கப்பட்ட இருக்கின்றது என காணாமல் ஆக்கப்பட்டவர்களின் பாதிக்கப்பட்ட உறவினர்கள் சார்பாக இவ் வழக்கில் முன்னிலையாகி வரும் சிரேஷ்ட சட்டத்தரணி; வீ.எஸ்.நிரஞ்சன் இவ்வாறு தெரிவித்தார்.

அத்துடன் இந்த மாதிரிகளை தெரிவு செய்வதற்கான காலம் திகதி நேரங்கள் பாதிக்கப்பட்ட உறவினர்கள் சார்பாக இவ் வழக்கில் முன்னிலையாகி வரும் சிரேஷ்ட சட்டத்தரணி; யாகிய தனக்கோ மற்றும் காணாமல் ஆக்கப்பட்ட அலுவலக சட்டதரணிக்கோ தெரியப்படுத்தாத நிலையிலேயே இவ் நிகழ்வு இடம்பெற்றதாகவும் அவர் மேலும் தெரிவித்தார்.

மன்னார் திருக்கேதீஸ்வர ஆலயப் பகுதியிலிருந்து மாந்தை பகுதிக்கு நிலத்தடியின் ஊடாக குழாய் மூலம் குடிநீர் வழங்கும் திட்டத்தில் ஆலய விதிக்கு அருகாமையில் 2013 ஆம் ஆண்டு நீர் வழங்கல் சபையினால் குழாய்கள் பதித்துச் சென்றபோதே இவ் மனித புதைகுழி கண்டுபிடிக்கப்பட்டது.

இங்கு கண்டுபிடிக்கப்பட்ட மனித எச்சங்கள் மற்றும் தடயப் பொருட்கள் பாதுகாப்புக் கருதி அனுராதபுரம் வைத்திய சாலையில் வைக்கப்பட்டிருப்பதும் குறிப்பிடத்தக்கது.

தைத்திருநாளில் எமது மக்களின் இல்லங்களில் இருள் நீங்கி, ஒளி பிறக்க வேண்டும்! காரைதீவு பிரதேச சபை துவிசாளர் ஜெயசிரில் வாழ்த்து செய்தி

(வி.ரி. சகாதேவராஜா)

அகரம் எழுத்துக்களுக்கு முதன்மை. அம்மா உயிர்களுக்கு முதன்மை. அரிசி உழவிற்கு முதன்மை. அன்பு பெருக, அகம் மகிழ போற்றுவோம் பொங்கலை... இந்நாள் போல் எந்நாளும் இன்பம் பெருகட்டும். 2023 தைத்திருநாளில் எமது மக்களின் இல்லங்களில் இருள் நீங்கி, ஒளி பிறக்க வேண்டும் என்று காரைதீவு பிரதேச சபை துவிசாளர் கிருஷ்ணபிள்ளை ஜெயசிரில் தமது பொங்கல் புத்தாண்டு வாழ்த்துச் செய்தியில் கூறியுள்ளார்.

'தை பிறந்தால் வழி பிறக்கும்' என்பதுபோல் இதுவரை நாம் அனுபவித்து வந்தது என்பதன் அனைத்தும் மறைந்து நம் வாழ்வில் இன்பங்கள் பெருக வேண்டும் என இறைவனைப் பிரார்த்திப்போம் என்றார்.



பொங்கல் திருநாளை முன்னிட்டு வைக்கப்படும் பொங்கல் பானையில் பொங்கி வரும் பால்போல் அனைவரின் ஜெயசிரில் வாழ்வுக்கும் இன்பமும், மகிழ்ச்சியும்

பொங்கி வர வேண்டும்.

காலையில் எழுந்து குளித்து புத்தாடை அணிந்து இறைவனை வழிபட்டு சூரியனுக்கு பொங்கலிட்டு இவ்வாண்டின் பொங்கல் திருநாளை நாம் மகிழ்ச்சியுடன் வரவேற்போம்.

இல்லங்களிலும், ஆலயங்களிலும் பொங்கல் வைக்கப்படுகிறது. பொங்கல் பானையிலிருந்து பொங்கி வரும் பால்போல் அனைவரின் வாழ்விலும், தொழிலிலும் இன்பங்களும், செல்வங்களும் பொங்கி வர வேண்டும் என இறைவனைப் பிரார்த்திக்கிறேன்.

இன்று பிறக்கும் தை முதலாகவும், தமிழ் புத்தாண்டாகவும், தமிழர் திருநாளாகவும் எமது மக்களுக்கு இனிய ஆண்டாக மலர வேண்டும். பொங்கும் மங்களம் எங்கும் தங்குக என்று காரைதீவு பிரதேச சபை துவிசாளர் கிருஷ்ணபிள்ளை ஜெயசிரில் தமது வாழ்த்துச் செய்தியில் தெரிவித்துள்ளார்

அகத்தியர் ஆலயத்தில் குருமுஜையில் ஐவருக்கு கௌரவம்!



(காரைதீவு சகா)

தமிழில் முதல் இலக்கண நூலான அகத்தியம் என்னும் நூலை உலகுக்கு அளித்து தமிழுக்கும் சைவத்திற்கும் அளப்பரிய தொண்டாற்றிய அகத்திய மாமுனிவர் பிறந்த தினத்தன்று கங்குலேவி அகத்தியர் ஆலயத்தில் அதே துறையில் மிளிரும் ஐந்து பிரபல பிரமுகர்கள்கௌரவிக்கப்பட்டார்கள்.

சைவத்திற்கும் தமிழுக்கும் ஆற்றிவரும் அவர்களது சேவையை பாராட்டி சித்தர்கள் குரல் அமைப்பின் ஆஸ்தான குரு ஸ்ரீ சிவசங்கர்ஜி இதனை ஏற்பாடு செய்திருந்தார்.

சித்தர்கள் அமைப்பின் தலைவர் ஆதித்தன், துணைத் தலைவர் மனோகரன், சிவயோகி மகேஸ்வரன் ஆகியோர் இணைந்து இக் கௌரவத்தை நேற்று முன்தினம் வழங்கினார்கள்.

அகத்தியர் தேவல்தானத்தின் தலைவர்

ஓய்வு நிலை அதிபர் வே.தவராஜா உலகப்புகழ்பெற்ற நாதஸ்வர வித்துவான் ஈழநல்லூர் ஸ்ரீ பாலகுமாரன், இலங்கையின் பிரபல ஊடகவியலாளர் வி.ரி.ச.காரைதீவுவாஜா உலகப்புகழ்பெற்ற தவில் சக்கரவர்த்தி ஸ்ரீ செந்தில் மற்றும் அகத்தியர் ஸ்தாபன மூத்த சேவையாளர் அதிபர் கே.கணேசலிங்கம் ஆகியோர் இந்திய பொன்னாடை போர்த்தப்பட்டு பாராட்டி கௌரவிக்கப்பட்டார்கள்.